

李希马兴瑞深入疫情防控一线调研

一切为了人民紧紧依靠人民 科学精准严谨细致贴心细心做好疫情防控工作

新快报讯 6月8日,省委书记李希、省长马兴瑞到广州市,深入养老院、流调指挥中心和交警卡口执勤点,看望慰问奋战在疫情防控一线的工作人员,并就做好疫情防控工作、推动防控措施在基层落地落实进行调研。

位于越秀区的万颐养老院建筑面积7965平方米,总床位310床,为老人提供治疗期住院、康复期护理、稳定期生活照料等医养服务。李希、马兴瑞详细了解养老院、福利院等重点场所防控措施落实情况以及社区核酸检测组织、封控区域生活服务保障等情况。李希强调,疫情发生以来,一线工作人员任劳任怨、连续奋战,广大群众全力支持、积极配合,为打赢这场防控硬仗作出了积极努力和贡献。要贴心细心做好服务,进一步加强对封控区域群众特别是集中医学观察人员的照顾和保障,充分考虑群众基本生活、就医就诊、心理纾解等方面的需求,及时排忧解难,切实消除后顾之忧,让硬措施更有温度、民生保障更加周全、社区服务更为贴心。要加强对奋战在一线的医

工作者、疾控工作人员、公安干警、社区工作人员、志愿者的关心关怀,科学调配人力物力,合理安排轮班值守,周到细致做好后勤保障,确保大家以良好状态投入到疫情防控中去。

这次疫情发生后,广州市公安局成立防疫联合流调作战中心,整合数据分析、活动轨迹调查、疾控等力量,负责全市流调工作的指挥调度管理。李希、马兴瑞走进作战中心,看望慰问值班值守人员。在听取有关运转情况介绍后,李希指出,流行病学调查是疫情防控的基础性源头性工作,也是打好这次疫情防控硬仗的重点。要更快、更准、更细抓好流调工作,充分发挥作战中心在信息汇总、人力调度等方面的功能作用,进一步加强力量统筹,积极借助大数据分析等高科技手段,强化信息研判和风险评估,不断提升响应速度,增强应急指挥效能,确保高效有序推进流调工作,为快速应对处置疫情提供科学可靠依据。

位于鹤洞大桥的交警卡口执勤点负

责荔湾芳村封控区域的交通管制和疏导工作,自6月3日下午5时起实行24小时轮班值守。李希、马兴瑞来到执勤点,实地考察了解卡口设置、交通管控、车辆排查情况,对连日来坚守岗位的公安干警、医护人员、志愿者等表示问候和感谢。李希充分肯定大家用实际行动诠释了担当奉献,勉励大家发扬连续作战精神,进一步强化责任落实,耐心细致做好交通引导、应急处理和志愿服务等各项工作。他强调,要严格落实管控措施,筑起严密的“防火墙”,切断病毒扩散渠道,防止疫情风险外溢。

李希强调,要坚决贯彻习近平总书记、党中央关于疫情防控决策部署,坚持一切为了人民、紧紧依靠人民,从快从严从实做好疫情防控各项工作,坚决遏制疫情扩散蔓延。一要全面落实分级分类防控要求。清醒看到广东作为经济大省、人口流动大省,疫情外溢风险高,要切实提高政治站位和大局意识,坚决采取有力有效措施强化重点区域交通管制和出省通道管理,严控人员流

动和聚集,严防疫情外溢扩散,坚决阻断疫情可能向兄弟省区市传播的风险。二要强化流调溯源工作。统筹整合各方面力量,充分运用询问调查、大数据追踪等手段,争分夺秒与病毒赛跑,全面查明可能的感染源和潜在风险,及时总结经验、梳理问题、堵塞漏洞,不断提升疫情防控科学性、精准性、有效性。三要严而又严、细而又细抓好重点场所和重点人群防控措施落实。进一步做好机场、港口、学校、医院等重点场所疫情防控,加强对老人、学生、儿童等重点人群服务管理,强化重点区域生活保障,打通社区服务“最后100米”,织密织牢基层疫情防控防线。四要着力推动力量资源下沉基层。充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用,依托党员先锋队、党员先锋岗、三人工作小组等工作力量,有力有序有效引导各种资源入社区进网格,凝聚全社会力量做好疫情防控。

省领导张硕辅、林克庆、张福海、王志忠参加调研。
(徐林 岳宗)

153个集体、257名个人获全国乡村振兴(扶贫)系统先进表彰

据新华社电 人力资源社会保障部、国家乡村振兴局8日召开表彰大会,授予北京市支援合作办公室支援合作三处等153个集体“全国乡村振兴(扶贫)系统先进集体”称号,授予赵勇等257名同志“全国乡村振兴(扶贫)系统先进个人”称号。受表彰个人享受省部级表彰奖励获得者待遇。

会议提出,当前,“三农”工作重

心历史性地转向全面推进乡村振兴,其深度、广度、难度都不亚于脱贫攻坚。全国各级乡村振兴(扶贫)系统广大干部职工要以受到表彰的先进集体和先进个人为榜样,大力弘扬脱贫攻坚伟大精神,勠力同心、苦干实干,在巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴新征程中作出新贡献,取得新业绩。

先进集体名单(广东)

广东省农业农村厅扶贫规划处
深圳市扶贫协作和合作交流办公室扶贫协作处
南雄市扶贫开发办公室
英德市扶贫开发办公室

先进个人名单(广东)

蔡纯(女) 汕头市农业农村局扶贫开发科科长
李雅文 佛山市南海区农业农村局党组成员,区委农办、区扶贫办专职副主任
何军辉 兴宁市农业农村局二级主任科员
钟志云 惠州市农业农村局扶贫规划科科长
王 华 云浮市委农办、市扶贫办原专职副主任

聚焦法律援助法草案二审 不花钱的法律服务 也能帮你“撑腰”

据新华社电 遭遇事故需要请求人身损害赔偿、发生劳动争议需要进行调解仲裁……如果遇到类似的麻烦,法律援助可以帮你解除维权路上的“后顾之忧”,守护社会公平正义。

作为一项面向经济困难公民等群体的公共法律服务,我国的法律援助事业近年来发展迅速,但案件办理质量不高、专业服务力量不足、覆盖面不够大等问题也日益显现。针对这些难点,正在十三届全国人大常委会第二十九次会议审议的法律援助法草案二审稿作出重要修改,更好为你的合法权益“撑腰”。

扩大覆盖范围

根据现行规定,申请法律援助的事项包括请求给予社会保险待遇或者最低生活保障待遇,请求给付赡养费、抚养费、扶养费,请求支付劳动报酬等六种。

草案二审稿在此基础上增加了“确认劳动关系”“生态破坏损害赔偿”等情形,同时明确:英雄烈士近亲属维护英雄烈士的人格权益、因见义勇为行为主张相关民事权益等情形下,当事人申请法律援助的,不受经济困难条件限制。

四川大学法学院院长左卫民表示,草案扩大了法律援助的覆盖面,一方面

与当下公民日常生活中的法律需求接轨,另一方面,为维护英烈人格权益等情形提供法律援助,体现了法律对社会价值取向的引领,有助于弘扬社会主义道德。

鼓励志愿服务

随着全社会法治意识提升,群众的法律援助需求也在迅速增加。然而,当前我国从事法律援助的专业力量相对有限,难以满足实际需求。

吉林省通化市东昌区司法局法律援助中心主任林吉山告诉记者,日常法律援助案件主要依托辖区内的律师承办,但随着法律援助范围不断扩大,能调动的律师资源就显得不足了。

草案二审稿增加规定:国家鼓励和规范法律援助志愿服务;支持符合条件的个人作为法律援助志愿者,依法提供法律援助。同时,对工会、共青团、妇联等群团组织开展法律援助工作作出规定。

左卫民表示,现实中,一些法学专业师生以及群团组织、事业单位、社会组织等机构有能力也有热情从事法律援助,将这些群体纳入法律援助服务体系中,有助于扩大服务覆盖面、满足群众需求。

北京青少年法律援助与研究中心

主任佟丽华建议,将法律援助作为一项新入门法律人的实习制度,鼓励有资质的法学专业学生、年轻律师参与其中,这样既能锻炼他们的业务能力,也有助于增进他们对弱势群体的理解认同,培养他们的法律情怀。

强化质量监督

不花钱的法律服务会尽心尽力吗?这是不少群众的顾虑。与草案一审稿相比,草案二审稿在法律援助服务监管方面作出多项修改,进一步细化各方责任,着力提升案件办理质量。

比如,司法行政部门、法律援助机构应当定期向社会公布法律援助资金使用、案件办理等情况;司法行政部门应当制定法律援助服务质量标准,通过第三方评估等方式定期进行质量考核;律师协会应当加强对律师事务所、律师履行法律援助义务的考核管理等。

佟丽华认为,当前一些法律援助案件服务质量不高的原因,在于办案律师执业时间较短、流动性较大;实际上,一些法律援助案件情况复杂,恰恰需要一些长期深耕相关领域的专业人才去处理。因此,国家应进一步提升法律援助专业化程度,培育更多专业法律援助机构和专业从业人员。

25项未成年人保护举措出台

包括推动义务教育学校课后服务全覆盖等

据新华社电 记者8日从国务院新闻办公室召开的未成年人保护相关工作情况新闻发布会上获悉,《国务院未成年人保护工作领导小组关于加强未成年人保护工作的意见》已于近日印发,意见提出要推动落实义务教育学校课后服务全覆盖等25项工作要求。

据介绍,《国务院未成年人保护工作领导小组关于加强未成年人保护工作的意见》是国务院未成年人保护工作领导小组成立以后制发的首份政策文件,提出的工作要求涉及家庭监护、学校保护、社会保护、网络保护、政府保护、司法保护6个方面。

在家庭监护方面,意见提出要探索对依法收养孤儿和残疾儿童、非生父母履行监护权的家庭实施公共服务优惠。在学校保护方面,要推动落实义务教育学校课后服务全覆盖,引入专业力量参与学生管理和服务。在社会保护方面,鼓励有条件的地方扩大残疾儿童康复救助年龄范围,放宽对救助对象家庭经济条件的限制。意见还提出,要加强未成年人网络保护工作,建立统一的未成年人网络游戏电子身份认证系统。